

地区经济简介

## 基金组织称，亚洲引领全球复苏

《基金组织概览》网络版

2009 年 10 月 4 日

- 亚洲的快速增长推动复苏
- 需要维持刺激措施直至复苏立稳脚跟
- 基金组织强调对该地区的承诺

据国际货币基金组织一名高级官员称，亚洲正在走出全球下滑，且比世界其他任何地区都要迅速和有力。

预计该地区今年增长率将达到 2.8%，2010 年将增至 5.8%，而中国和印度等新兴经济体的好转将更为强劲。

基金组织亚洲及太平洋部主任阿诺·辛格（Anoop Singh）10 月 4 日在伊斯坦布尔举行的[基金组织/世界银行年会](#)期间的新闻发布会上表示：“尽管该地区第一季度较为困难，但亚洲很多地区的经济现在似乎都在趋于好转。”基金组织于 10 月 1 日公布了[全球预测](#)。



日本的购物情景。基金组织正在建立一个由亚洲知名经济专家组成的地区咨询小组（Gideon Mendel/CORBIS）

### 亚洲经济好转

辛格表示，亚洲经济复苏得益于政策制定者采取的迅速而有力的行动，包括强劲政府支出、宽松的货币，以及恢复和稳定金融市场的措施。

在提到由工业化和新兴市场国家组成的 20 国集团时，辛格说：“亚洲采取的财政刺激措施非常可观，比 20 国集团的平均规模还要大，并且很快得到落实。”

在衰退期间，亚洲地区通过贸易和金融渠道遭受了严重打击。整个亚洲地区的出口均出现下滑，资本流出亚洲，工业生产也急剧下降。

好转始于今年上半年，第二季度整个亚洲地区的增长升至 2.5%。基金组织官员预计，今年该地区增长的一半左右将来自强劲的公共部门需求，将大大抵消净出口减少所造成的拖累。

## 保护复苏

然而，辛格提醒不能过早退出刺激措施，因为这可能对亚洲的经济复苏构成威胁。

他接着说：“亚洲很多国家的财政纪律历史悠久，这为它们继续向经济提供财政支持提供了巨大空间。”

辛格说：“该地区的中央银行还有空间维持宽松的货币条件，直至私人需求出现明显的持续增长迹象。”

辛格呼吁该地区政策制定者侧重于促进私人需求，并指出，展望未来，“亚洲的推动力需来自内部，政策制定者将必须认真管理从公共部门主导到私营部门主导的国内需求增长的过渡。”

## 充分参与

辛格还强调了基金组织在该地区的充分参与。他表示，基金组织的监督工作正在得到增强，以包括更强的地区重点。重新设计了基金组织的贷款工具，以更好地满足该地区各国和其他地区国家的需要，另外，基金组织还通过[特别提款权分配](#)以及在斯里兰卡和蒙古的规划向亚洲提供巨额资源。

他接着表示，亚洲将从最近在[G20 国集团峰会](#)上做出的承诺中受益，该承诺旨在增加新兴市场和发展中经济体在基金组织的表决权。

辛格说：“这将增加亚洲在基金组织的发言权，与其在全球经济中的地位相符。”

辛格还指出，基金组织亚洲及太平洋部正在建立一个由亚洲知名经济专家组成的地区咨询小组，这尚属首次，该地区咨询小组将定期举行会议，就可能需要基金组织对该地区进行监督的重要问题向基金组织提供咨询意见。